
 

پلیس آلمان با پلیس فرانسه و انگلیس در عملیاتی با هدف شناسایی و انهدام باندهای قاچاقی که قایق‌های بادی در آلمان می‌خرند، همکاری می‌کند. از این قایق‌ها برای انتقال پناهجویان از کانال مانش به گزارش
انگلیس استفاده می‌شود. 

پلیس آلمان با همکاری پلیس انگلیس و فرانسه علیه 
قاچاقچیانی که در آلمان قایق‌های بادی و موتور قایق 
برای حمل‌و‌نقل مهاجران تهیه می‌کنند، اقدام می‌کند. 
مقامات پلیس فدرال آلمان در پاسخ به پرسش نماینده 
حزب چپ‌ها در پارلمان این کشور )بوندس‌تاگ( از 
دولت این کشور گفته است: »پلیس فدرال اطلاعاتی 
دارد که نشان می‌دهد قایق‌های بادی، موتورهای قایق 
و جلیقه‌های نجاتی که در آلمان خریداری شده‌اند 
برای قاچاق پناهجویان از فرانسه به انگلیس استفاده 

می‌‌شوند.« 
در پاسخ پلیس آلمان به سؤال کلارا بونگر که در اختیار 
خبرگزاری آلمان نیز قرار گرفته تصریح شده که پروژه 
مشترک انگلیس و آلمان که در ابتدای سال جاری 
میلادی راه افتاده است، درباره کسب اطلاعات بیشتر 
درباره زنجیره تأمین و کانال‌های توزیع قایق‌های 
بادی است که به‌ویژه برای قاچاق از فرانسه به انگلیس 

استفاده می‌شوند. 
وزارت کشور آلمان توضیح داده که پروژه مزبور 
در همکاری تنگاتنگ با پروژه دولت فرانسه به نام 
»قایق‌های کوچک« است و هدف آن متلاشی کردن 
باندهای قاچاقچیانی است که مهاجران را از فرانسه و 

از طریق کانال مانش به انگلیس می‌برند. 
بر اساس برآورد پلیس فرانسه تا ۹۰ درصد قایق‌ها و 
موتورهای قایقی که به این منظور استفاده می‌شوند، در 
آلمان خریداری شده‌ و از آنجا به بلژیک برده شده‌اند. 
استفاده از این راه به این خاطر است که در شمال فرانسه 
برای خرید قایق‌های خاص و موتور قایق باید کارت 

شناسایی و یک شماره تلفن داده شود. 
وزیر کشور فرانسه در سخنرانی خود در مجمع ملی 
این کشور در ماه دسامبر سال گذشته میلادی گفته 
بود، در ماه‌های سپتامبر و نوامبر در میان قاچاقچیان 
دو تلاش برای قتل صورت گرفته است: اولی در شهر 
گراند سینت در شمال فرانسه و دومی در اوزنابروک 

آلمان بوده و حدس زده می‌شود که دومی به دلیل 
انتقامجویی بوده است. 

پیش از آن در جریان تحقیقات از باندهای قاچاق 
انسان در فرانسه، هلند و انگلیس مجموعا ۱۲ مظنون 
دستگیر شده بودند. بر اساس اطلاعات مقامات امنیتی، 
قاچاقچیانی که انتقال مهاجران از راه‌های خطرناک به 
سمت انگلیس را برنامه‌ریزی می‌کنند، اغلب هم‌وطنان 
همین مهاجران هستند و برخی از آنها نیز در آلمان 

زندگی می‌کنند. 

راه غلط آلمان
کلارا بونگر، نماینده حزب چپ‌ها در مجلس آلمان 
می‌گوید: »اینکه آلمان می‌خواهد با سخت‌تر کردن 
دسترسی به قایق‌های بادی در این عملیات مشارکت 
کرده و از این طریق جلوی رد شدن مهاجران از فرانسه 
به انگلیس از طریق کانال مانش را بگیرد، به نظر من 

کاملا غلط است.«
از نظر خانم بونگر راه درست این است که راه‌های 
مطمئن‌تری برای مهاجرت پناهجویان هم در اتحادیه 
اروپا و هم در انگلیس فراهم شود. به عقیده این 
سیاستمدار چپ، جرم‌انگاری منجر به این نمی‌شود که 
مهاجرت از بین برود بلکه »فرار را خطرناک‌تر و گران‌تر 
می‌کند و پناهجویان را به قاچاقچیان وابسته می‌سازد.«

بزرگترین فاجعه انسانی در کانال مانش
روز ۲۴ نوامبر سال گذشته میلادی، در اثر واژگون 
شدن یک قایق حامل پناهجویان در کانال مانش ۲۷ 

نفر از ۲۹ سرنشین این قایق جان باختند. 
سازمان بین‌المللی مهاجرت که از سال ۲۰۱۴ به این سو 
داده‌های مربوط به مسیرهای فرار پناهجویان را ثبت 
می‌کند، این رویداد را از بزرگترین فاجعه‌های انسانی 

در این ارتباط دانسته است. 
یکی از تنها دو نفری که از این حادثه جان به در بردند، 

یک پناهجوی عراقی بود که پس از نجات تعریف کرد 
که از بغداد با پروازی از مسیر دمشق به مینسک رفته 

و از آنجا به لهستان و در نهایت آلمان رسیده است. 
او در آلمان متوقف شده و به ناچار تقاضای پناهندگی 
داده است اما چون می‌خواسته به انگلستان برود، با قطار 
به فرانسه می‌رود تا از بندر دانکرک با عبور از کانال 

مانش خود را به انگلیس برساند. 

قایق‌هایی که از چین می‌آیند
بر اساس تحقیقاتی که در گذشته انجام شده، 
قایق‌هایی که در آلمان خریداری می‌شوند معمولاً 
در چین ساخته می‌شوند و از آنجا از طریق ترکیه و 
بلغارستان به شهر اوسنابروک در ایالت نیدرزاکسن 

آلمان منتقل می‌شوند.  به گزارش مقامات فرانسوی در 
شهر اوسنابروک در ماه اکتبر دو نفر در ارتباط با قاچاق 
انسان دستگیر شدند.  این موضوع تاکنون از سوی 

مقامات آلمان تأیید نشده است. 
یک سخنگوی پلیس فدرال در شهر پتسدام آلمان در 
پاسخ به پرسشی در این باره گفت که پلیس فدرال در 
ماه سپتامبر سال ۲۰۲۱ به درخواست مقامات بلژیک 
یک مظنون به سازماندهی قاچاق انسان به انگلیس را 

دستگیر کرده است. 
این سخنگوی پلیس پاسخ به این پرسش را که آیا میان 
فعالیت‌های قاچاق انسان و تلاش برای قتل یک عراقی 
در اوسنابروک در ماه نوامبر ارتباطی وجود دارد، در 

حیطه اختیارات دادستانی محل دانست. 
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 آلمان و واردات
400 هزار کارگر خارجی 
دولت ائتلافی جدید آلمان قصد دارد 
سالانه 400 هزار نیروی کار ماهر از 
خارج از کشور جذب کند تا هم به 
ثبات جمعیتی کشور کمک کند و 
هم کمبود نیروی کار در بخش‌های 
کلیدی که روند بهبود از بحران کرونا 
را مختل کرده برطرف شود. کریستین 
دوئر، رهبر پارلمانی حزب دموکرات 
آزاد آلمان گفت: »کمبود نیروی کار 
با مهارت به یک مسأله جدی تبدیل 
شده که رشد اقتصاد کشور را کند 

کرده است.«
وی اضافه کرد: »تنها با یک سیاست 
جدید مهاجرت می‌توانیم مشکل 
پیر شدن نیروی کار را تحت کنترل 
درآوریم. باید هرچه سریع‌تر طرح 
وارد کردن 400 هزار نیروی کار 
ماهر از خارج از کشور را نهایی 
کنیم.« دولت ائتلافی جدید آلمان 
به‌ صدراعظمی اولاف اسکولز تصمیم 
گرفته از طریق یک سیستم امتیازدهی 
برای متخصصان خارج از اتحادیه اروپا 
و بالا بردن حداقل دستمزد تا 12 یورو 
)13.60 دلار( در هر ساعت، بازار کار 
در آلمان را برای نیروی کار خارجی 
جذاب‌تر کند. تخمین زده می‌شود 
نیروی کار در آلمان بیش ‌از 300 هزار 
نفر در سال جاری میلادی کاهش یابد؛ 
چون تعداد بازنشستگی‌ها بیشتر از 
ورود نیروی کار جدید به بازار کار این 
کشور خواهد بود. پیش‌بینی می‌شود 
این رقم در سال 2029 به 650 هزار 
نفر برسد و در سال 2030 حدود 5 
میلیون نفر کمبود نیروی کار در آلمان 
وجود داشته باشد. تعداد آلمانی‌های 
شاغل در سال گذشته میلادی به‌‌رغم 
بحران کرونا به حدود 45 میلیون 

نفر رسید.

 قایق‌های مرگ پناهجویان در آلمان قاچاق می‌شوند

ساخت در چين، غرق در مانش

روزنامه گاردین به نقل از گروه‌های حقوق بشر نوشت، تصمیماتی 
که با هدف جلوگیری از هجوم پناهجویان اتخاذ شده وضعیت 
غیرقابل تحملی را به بار آورده که باعث شده پناهجویان ماه‌ها 

غذایی برای سیر کردن خود نداشته باشند.
مارتا روسو عضو کمیته نجات بین‌المللی گفت: »قابل تصور 
نیست که افرادی در یونان گرسنه هستند؛ در حالی که آنها مقصر 
نیستند دچار مشکلاتی شده‌اند که به دلیل نقص در مقررات و 

سیاست‌ها است.«
این کمیته برآورد کرد که ۴۰ درصد از ساکنان اردوگاه‌ها شامل 
6 هزار پناهجو، به دلیل سیاست کنونی دولت راست میانه یونان 
برای توقف برنامه غذای افرادی که به تقاضای پناهندگی‌شان 
رسیدگی نمی‌شود، از کمک‌های اولیه محروم شده‌اند. مسأله 
نگران‌کننده این است که اکثر آنها را کودکان تشکیل می‌دهند. 
حدود ۴۰ درصد از ساکنان اردوگاه‌های دولتی در یونان کودکان 

هستند.
یک گروه حقوق بشر در بیانیه‌ای نوشت: »معلمان مدارس 
ابتدایی محلی گزارش داده‌اند دانش‌آموزان بدون این که غذایی 
کافی خورده باشند و یا بدون هیچ میان وعده غذایی به مدارس 

می‌آیند.«
با وجود ثبت‌نام ۱۶ هزار و ۵۵۹ پناهجو در یونان توافقات جدیدی 
حاصل شده که غذا را فقط برای ۱۰ هزار و ۲۱۴ نفر تأمین می‌کند.

سازمان‌های کمک‌رسان نخست در اکتبر گذشته زنگ هشدار را 
درباره تغییر قانونی که به قطع خدمات کلیدی برای پناهجویان 
منجر شد، به صدا در‌آوردند. این هشدار همچنین شامل رد 
پناهجویانی بود که نتوانسته بودند تقاضا‌نامه‌های ثبت‌نام را پر 

کنند.
33 گروه مدافع حقوق بشر در نامه‌ای سرگشاده خطاب به 
مقام‌های یونانی و اتحادیه اروپا خواستار تأمین غذا برای همه 
ساکنان اردوگاه‌ها صرف‌نظر از موقعیت قانونی آنها شده‌اند. 
کمیسیونر امور داخلی اروپا در پاسخ گفته است که مقام‌های 

یونانی بارها خواستار تضمین دستیابی همه افراد به‌ویژه افراد 
آسیب‌پذیر به غذا و دیگر مایحتاج شده‌اند.

ترکیه از پذیرش دوباره پناهجویانی که با تقاضای آنها مخالفت 
شده است خودداری کرده است. در توافق سال ۲۰۱۶ اتحادیه اروپا 
و ترکیه، آنکارا متعهد شد پناهجویانی که با تقاضای پناهندگی 

آنها موافقت نمی‌شود به ترکیه بازگردند.
رجب طیب ‌اردوغان رییس‌جمهوری ترکیه از مارس سال ۲۰۲۰ 
از عمل به این تعهد خودداری کرده است؛ اقدامی که هزاران نفر از 
پناهجویان را تشویق به ورود به اتحادیه اروپا از طریق یونان کرده و 
بحران مرزی و اختلافات متحدان سازمان پیمان آتلانتیک شمالی 

)ناتو( را شدت بخشیده است.
حدود ۹۰ هزار پناهجو اکنون در یونان زندگی می‌کنند و روند 
ورود آنها در مقایسه با اوج بحران مهاجرت که باعث ورود یک 
میلیون آواره سوری به یونان به امید عزیمت به اتحادیه اروپا شد، 

کاهش یافته است.
دولت آتن سال گذشته اطمینان داد مدیریت هر ۲۴ اردوگاه 
پناهندگان در یونان را برعهده خواهد گرفت. پیشتر سازمان 
جهانی مهاجرت مدیریت آنها را برعهده داشت. همچنین برنامه 
کمک نقدی را که قبلًا سازمان ملل کنترل آن را برعهده داشت 
مدیریت می‌کند. این انتقال مدیریت‌ها باعث تشدید بحران غذا 

در اردوگاه‌های یونان شده است.

گزارش
گزارش

 ۴۰ درصد 
از ساکنان 
اردوگاه‌ها 

شامل 6 هزار 
پناهجو، به دلیل 
سیاست کنونی 

دولت راست 
میانه یونان برای 

توقف برنامه 
غذای افرادی 
که به تقاضای 

پناهندگی‌شان 
رسیدگی 
نمی‌شود

ایجاد بحران گرسنگی در اردوگاه‌های پناهجویان 
موج استخدام پرستاران کشورهای فقیر توسط دولت‌های ثروتمند

نابرابری در عصر شیوع کرونادولت یونان متهم اصلی است

بر اساس 
تحقیقاتی که 

در گذشته 
انجام شده، 
قایق‌هایی 

که در آلمان 
خریداری 
می‌شوند 

معمولاً در 
چین ساخته 

می‌شوند

»هاوارد کاتن« مدیر‌عامل این شورای 
مستقر در ژنو که نماینده ۲۷ میلیون 
پرستار و ۱۳۰ سازمان ملی است، در 
این خصوص گفت: »بیماری، فرسودگی 
شغلی و خروج کارکنان در بحبوحه ابتلا 
به امُیکرون، نبود پرستار را به حدی رسانده 
که در طول همه‌گیری دو ساله بی‌سابقه 

بوده است.«
او ادامه داد که برای پر کردن این شکاف، 
کشورهای غربی به استخدام پرسنل ارتش 
و همچنین داوطلبان و بازنشستگان روی 
آورده‌اند و در این میان برخی کشورها نیز به 
عنوان بخشی از روندی که نابرابری سلامت 
را بدتر می‌کند، استخدام‌های بین‌المللی را 

افزایش داده‌اند.
کاتن در مصاحبه با رویترز بر اساس 
گزارشی که در مورد کرونا و نیروی 
پرستاری جهانی تهیه کرده است، گفت: 
»ما به روشنی شاهد افزایش استخدام 
بین‌المللی در کشورهایی مانند انگلیس، 

آلمان، کانادا و آمریکا بوده‌ایم.«
وی افزود: »من واقعاً از این »راه‌حل 
سریعی« که کشورهای ثروتمند در پیش 
گرفته‌اند، هراس دارم. این شبیه همان 
نابرابری است که در زمان عرضه واکسن 
شاهدش بودیم؛ واکسن‌هایی که کشورهای 
ثروتمند با استفاده از توان اقتصادی خود 
برای خرید و احتکار آن استفاده کردند؛ 
لذا چنانچه این کار با نیروی پرستاری 
هم انجام شود، نابرابری در نظام جهانی 

سلامت تشدید می‌شود.«

بر اساس داده‌های شورای بین‌المللی 
پرستاران، حتی پیش از همه‌گیری، کمبود 
جهانی شش میلیون پرستار وجود داشت 
که نزدیک به ۹۰ درصد این کمبودها 
مربوط به کشورهای با درآمد پایین بود. 
کاتن گفت که برخی از استخدام‌های 
اخیر به کشورهای ثروتمند از کشورهای 
جنوب صحرای آفریقا، از جمله نیجریه و 
بخش‌هایی از دریای کاراییب است. گزارش 
شورای بین‌المللی پرستاران نشان می دهد 
که این فرایند با دادن وضعیت ترجیحی 
مهاجرت به پرستاران نیز تسهیل می‌شود. 
کاتن هشدار داد در پی فروکش کردن 
همه‌گیری، کشورهای ثروتمند باید با 
انبوهی از کارکنان بخش‌های مراقبت و 
درمان روبه‌رو شوند و از این رو خواستار 
سرمایه‌گذاری بیشتر و یک برنامه 10 ساله 

برای تقویت نیروی کار شد.
او گفت: »ما به یک تلاش جهانی هماهنگ 
و مشترک نیاز داریم که پشتوانه آن 
سرمایه‌گذاری جدی باشد، نه فقط حرف 

و تشویق.«

شورای بین‌المللی پرستاران )ICN( اعلام کرد موج گسترده ابتلا به 
سویه امُیکرون، کشورهای ثروتمند را به جذب پرستار از کشورهای 
فقیرتر واداشته است؛ امری که باعث بدتر شدن وضعیت کمبود 

نیروی انسانی در کشورهای کم‌برخوردار شده است.

گروه‌های مدافع حقوق بشر، دولت یونان را به تشدید بحران گرسنگی در اردوگاه‌های پناهجویان در این 
کشور به دلیل سیاست‌هایی که باعث محرومیت هزاران نفر از دسترسی به مواد غذایی شده، متهم کردند.

نیویورک‌پست با اشاره به اينکه سرقت 
از خرده‌فروشی‌ها در سراسر آمریکا 
در پنج سال اخیر افزايش داشته است 
نوشت: »بیشترین میزان افزایش سرقت 
از فروشگاه‌ها به دوره شیوع همه‌گیری 
کرونا مربوط نمی‌شود بلکه در سال 
۲۰۱۹ اتفاق افتاده؛ زمانی که مجموع 
خسارت ناشی از سرقت از فروشگاه‌ها 
به ۶۱ میلیارد دلار رسید، در حالي که 
این رقم در سال قبل از آن ۵۰ میلیارد 

دلار بود.«
به نوشته این روزنامه آمریکایی، 
فدراسیون ملی خرده‌فروشان آمریکا 
در گزارشی اعلام کرد خسارت ناشی از 
سرقت برای فروشگاه‌ها در سال ۲۰۱۵ 
رقمی معادل ۴۵۳ هزار و ۹۴۰ دلار در 
ازای یک میلیارد دلار فروش بوده که این 
رقم در سال ۲۰۲۰ به ۷۱۹ هزار و ۴۵۸ 

دلار رسیده است.
اعمال محدودیت‌های قرنطینه‌ای برای 
جلوگیری از شیوع کرونا در سال ۲۰۲۰ 
و اوایل سال ۲۰۲۱ از میزان خسارت‌های 
ناشی از سرقت از فروشگاه‌ها در آمریکا 
کاست که عمدتاً به دلیل تعطیل بودن 
فروشگاه‌ها یا محدود بودن ساعت 
فعالیت آنها بود. اما اکنون بار دیگر روند 
صعودی سرقت‌ها از سرگرفته شده و 

وقوع جرائم افزایش می‌یابند.
حدود دوسوم صاحبان فروشگاه‌ها 
که فدراسیون ملی خرده‌فروشان 
آمریکا با آنها مصاحبه کرده، گفتند 
اقدامات خشونت‌آمیز هنگام سرقت از 
فروشگاه‌ها افزایش یافته که معمولاً با 
هدایت گروه‌های سازماندهی‌شده‌ای که 
کالا‌های مسروقه را به فروش می‌رسانند، 

انجام می‌شود.

۶۱ ميليارد دلار سرقت 
در فروشگاه‌های آمريکا


